

新区深入实施“公园+”行动,今年计划推进34个公园城市建设项目

## 出门即入园,转角遇到美

在消防主题公园,随处可见各类消防元素。



峰山公园是居民休闲娱乐的好去处。

□文/图 本报记者 张静

### >>打造主题公园<< 消防知识“活”起来

近日,记者来到位于大珠山中路与凤河北路交叉口北侧的消防主题文化公园,放眼望去,绿植茂密、道路整洁,市民或休闲散步、或运动健身、或休憩闲聊。

“现在出了家门就是公园,逛公园的同时还能学到消防知识,真是一举两得。”市民王秀珍高兴地说。记者看到,公园最引人注目的,便是随处可见的融入消防元素的设施,例如119主题座椅、卡通消防员雕塑、消防知识宣传牌等。除此之外,小小消防员出动、安全标识翻翻乐、消防转转乐等亲子互动游乐设施,让市民在游戏中就能够掌握消防安全知识。

“唐朝专门设立了消防组织,称为‘武侯铺’……”正在消防文化长廊里给孙子讲历史的翟先生告诉记者,他居住在黄土庄,很喜欢带孩子来这里锻炼身体、学习消防知识。“这个公园让大家在晨练、散步时就能零距离了解消防知识,增强消防安全意识。没事来这里遛弯,心情很舒畅,现在日子越过越美。”

除文化长廊外,消防标识科普、微型消防站展示等板块内容浅显易懂,让群众在休闲娱乐的同时“一站式”掌握消防知识和防火技能。

### >>扮靓城市空间<< 乐享城市后花园

在新区,每个山头公园都有着自己独特的魅力。

蜿蜒的步栈道、精致的亭阁、优美的廊架,近日,记者来到峰山公园,这里处处透露着江南园林般的诗情画意。“以前这就是个荒山头,只有一条小土路可以上去。”隐珠街道小台村居民陈楠说,“这里变成公园后,平时没事我们就过来散步。”

据了解,峰山公园是一个承载市民休闲生活的复合型公园、“生态恢复”的绿色公园,可以很好地满足市民居住、工作生活等多元化需求。公园以“水墨山居”为设计灵感,按照“一环、多节点”的景观结构进行改造提升,为周边居民打造“乐享后花园”,以山头公园的自然生机唤醒城市活力。

“花科子山公园、塔山公园、徐山公园、北海公园……我已经去过新区很多公园了,感觉即便每个假期换一个公园玩,也可以很久都不重样。”正在公园散步的市民侯怀翠与记者闲聊起来。她告诉记者,公园早已成了生活中不可缺少的元素,平日里,孩子放学后都会去楼下的小公园活动1小时;周末,全家经常一起去唐岛湾公园野餐露营,现在的生活让侯怀翠感觉“幸福指数”很高。

### >>拓展公园绿地<< 提升绿色获得感

公园城市建设既是生态项目,更是民生项目。为提升市民的绿色获得感,新区公园城市建设指挥部强化“打头阵、当先锋”意识,进一步完善各类绿地分级定向服务功能。

其中,针对教育机构周边环境,结合中小学校周边区域、家长接送等需求,建成“公园+等候区”的特色区域;在口袋公园建设过程中,系统分析群众需求,按照“老人+幼儿”、工作人群等方向,定向完善无障碍设施等功能,充分做到适龄化,形成有新区特点的“两个定向”建设模式。同时,继续巩固“口袋公园+停车场”“口袋公园+地铁出入口”等现有建设模式。

另外,为发挥统筹协调作用,新区公园城市建设指挥部将“公园+”理念融入城市管理中。例如,动态完善项目信息表,建立工作台账,高效推进全区公园城市建设;加强前端指导工作,建立方案审查制度,确保在公园绿地中充分实现适老化、适幼化、无障碍等设施要求;加强施工过程督导,建立交办单制度,高标准、高质量把关公园建设工作。

趁着春光,让我们走进西海岸的精致城市绿地,在青山绿水间感受人与自然和谐共生之美。

### 新区公园项目即将“批量上新”



#### 📍 可乐石水库公园

项目位于团结路以西、规划奋进路以东,是黄岛街道幸福小镇搬迁改造项目(岛外九社区)的配套工程,占地约9.6万平方米,含绿化、铺装、景观、建筑等建设内容。项目通过合理的功能分区与动线设计,打造自然、文化、健康和谐共生的生态公园,重新唤起可乐石水库的生命力,为周边居民构筑绿色宜居的户外活动新空间,以及可持续发展的水库生态环境。



#### 📍 古镇口体育文化公园

位于古镇口大学城,是乔家洼综合治理工程的组成部分,占地约9.6万平方米,将杂草丛生的河道绿地改造为滑板公园、泵道公园等多个体育运动公园,建设林荫廊道、滨水绿地、休息驿站、儿童活动角等观光游览设施。其中滑板公园占地约1.1万平方米,属于专业型滑板场地;泵道公园占地约6800平方米,为赛事级的泵道运动场,可满足各阶段水平选手练习和比赛。这些项目建成后,将进一步丰富该区域的文化内涵。



#### 📍 九曲河口袋公园

位于中德生态园D2组团流域,河道总长度2202米,面积约6万平方米,其中河岸口袋公园面积为3.6万平方米。项目以河道为依托,以水为媒介,利用天然下凹地形,形成集花田、雕塑、游乐于一体的休闲活动区域,打造九曲生态花溪风光,建设探秘溪谷、全龄运动、生态湿地、滨水广场、商业水街、康养活动等六大主题公园,在完善城市河网系统的同时,提高周边地块的宜居品质,带动区域协调发展。